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Inga hjälpmedel

Ge fullständiga lösningar p̊a uppgift 3, 4 och 5.

N̊agra användbara likheter: (AAA ·BBB)T = BBBT ·AAAT och (AAAT )T = AAA.

1. Givet nedanst̊aende matriser.

AAA =

 1 0
0 1
4 −1

 BBB =

[
−2 2 1 0
0 2 3 0

]
CCC =


1 2 3
0 1 −4
1 2 1
7 7 7
8 8 8


(a) Hur kan dessa multpliceras ihop tv̊a och tv̊a eller tre och tre? 1.5p

(b) Ange typen för produkterna i (a). 0.5p

2. Nedanst̊aende matriser är totalmatriser. (Koefficienterna för variablerna x, y och z återfinns
i kolonn 1, 2 respektive 3.) Ange antalet lösningar av respektive ES.

(a)

 1 0 0 0
0 1 3 4
0 0 1 0

 (b)

[
−2 2 1 0
0 2 3 0

]
(c)

 1 2 3 0
0 1 −4 3
0 0 0 1


1.5p

3. Givet matrisekvationen AAA ·XXX =XXX +BBB. Utg̊a fr̊an att matrisekvationen är korrekt.

(a) Antag att AAA har fyra kolonner och BBB har tv̊a kolonner.
Bestäm typen för samtliga tre matriser.

(b) Lös ut matrisen XXX uttryckt i de andra matriserna. Förutsätt att lämpliga inversma-
triser existerar. 2.0p

4. L̊at AAA vara en matris. Vilka p̊ast̊aenden är korrekta? Ge bevis eller motexempel.

(a) AAAT ·AAA är symmetrisk.

(b) AAAT = AAA =⇒ AAA är kvadratisk.

(c) AAA kvadratisk =⇒ AAA har invers.
1.5p

5. Antag att AAA har invers. Visa att (AAA−1)T är inversmatris till AAAT . Verifiera genom att
multplicera b̊ade fr̊an höger och vänster. 2.0p


